В ЧЕМ ПОЛЬЗА ЛЕПКИ?
Лепка – одно из самых любимых детьми творческих занятий. Помимо радости созидания лепка приносит массу пользы для ребенка, развивая его умственные способности. Создание выразительных лепных образов конструктивным способом. Выявление связи между пластической формой и способом лепки. Умение планировать свою работу: задумывать образ, делить материал на нужное количество частей разной величины, лепить последовательно, начиная с крупных деталей. Освоение приёмов оформления вылепленной фигурки дополнительными элементами. Развитие глазомера, чувства формы и пропорций.
Психотерапевтический эффект лепки оценивается достаточно высоко. В процессе лепки ребёнок познаёт окружающий мир, моделирует окружающие предметы в трёхмерной форме. Это позволяет развить у ребёнка творческое воображение, композиционное мышление и такое важное качество, как усидчивость.
Между ручной работой и человеческим мозгом есть очень интересная связь. Чем тоньше и сложнее такая деятельность руками, тем большее количество импульсов поступает в мозг, вынуждая его мобилизоваться, чтобы управлять процессом. С этой точки зрения наши руки – прекрасный тренажер для головного мозга.
Особенно важна эта взаимосвязь в период роста и развития ребенка. Чем лучше отлажены у ребёнка движения пальцев и всей кисти, тем быстрее происходит развитие его памяти, воображения, логического мышления, способности к концентрации – все то, что мы можем назвать интеллектом, умственным развитием. 
Лепка далеко не такое бесполезное занятие для ребёнка, как это может показаться на первый взгляд. Польза уже есть, хотя бы потому, что процесс лепки требует мышечных усилий. Поэтому начинать занятия лепкой стоит в более-менее сознательном возрасте. 
Лепка – разновидность изобразительного искусства, наряду с рисованием она развивает у ребёнка воображение и композиционные навыки. Процесс лепки положительно влияет на развитие речевых функций у ребёнка. Кроме того, процесс лепки из пластилина значительно способствует развитию пальцев. Также ребёнок имеет возможность совершенствовать ритмику и темп движения, его скорость. 
Процесс лепки бывает трёх разновидностей. 
Конструктивный способ лепки подразумевает лепку скульптуры из заранее заготовленных, слепленных деталей. 
Пластический способ лепки – это создание скульптуры из бесформенного куска глины.  
Комбинированная разновидность лепки. 
Работа с пластилином приносит огромное удовольствие. Забавные  композиции, сделанные своими руками станут прекрасными подарками. Занимаясь творчеством, ребёнок становится «творцом мира». Он создаёт свой мир. И это очень важный момент.
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