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Особая сфера воспитательной работы – ограждение детей, подростков, юношества от одной из самых больших бед – пустоты души, бездуховности… Настоящий человек начинается там, где есть святыни души…
В.А. Сухомлинский
Одной из важных проблем современного общества в настоящее время является вопрос духовно-нравственного воспитания детей. Отрицательная ситуация в вопросе духовно-нравственного воспитания сложилась из-за отсутствия чётких положительных жизненных ориентиров для молодого поколения, спада культурно - досуговой деятельности с детьми и молодежью, снижения роли патриотического воспитания.
Перед семьёй, школой, ФГОС ставит задачу воспитания ответственного гражданина, способного строить свою деятельность в соответствии с интересами окружающих его людей, самостоятельно оценивать происходящее. Решение этой задачи связано с формированием устойчивых духовно-нравственных свойств и качеств личности обучающегося.
Исходя из выше сказанного, можно сделать вывод, что духовно- нравственное воспитание - педагогически организованный процесс усвоения и принятия обучающимися базовых национальных ценностей, освоение системы общечеловеческих ценностей, культурных, духовных и нравственных ценностей многонационального народа Российской Федерации.
Так как ФГОС требует формирование разносторонней личности, всю свою работу планируем по следующим направлениям:
· воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека.
Ценности: любовь к своему народу, своему краю, России, свобода личная и национальная, доверие к людям.
· воспитание нравственных чувств и этического сознания.
Ценности: нравственный выбор, жизнь и смысл жизни, справедливость, милосердие, честь, достоинство, уважение родителей, ответственность и чувство долга, забота и помощь, мораль, честность, забота о старших и младших, толерантность, представление о вере, духовной культуре и светской этике.
· воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни.
Ценности: уважение к труду, творчество и созидание, стремление к познанию и истине, целеустремлённость и настойчивость, бережливость, трудолюбие.
· формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни.
Ценности: здоровье физическое и стремление к здоровому образу жизни.

Все направления нравственного развития важны, дополняют друг друга и обеспечивают развитие личности на основе отечественных духовных, нравственных и культурных традиций.
Школа для ребенка – та адаптивная среда, нравственная атмосфера которой обусловит его ценностные ориентации. Кто, как не педагог, имеет возможность влияния на воспитание ребенка, должен уделить духовно-нравственному развитию важнейшую роль в своей деятельности, решая задачи воспитания, опереться на разумное и нравственное в человеке, помочь каждому ребёнку определить ценностные ориентиры собственной жизнедеятельности. Поэтому сегодня, как никогда, важно, чтобы нравственная воспитательная система взаимодействовала со всеми компонентами школьной жизни: уроком, переменой, внеурочной деятельностью, пронизывала всю жизнь ребят нравственным содержанием.
В младшем школьном возрасте происходит становление личности, в основе которого лежит приобщение к национальному наследию. Именно в этот период начинают развиваться те чувства, черты характера, которые не зримо связывают ребенка со своим народом. Корни этой связи – в родном языке, песнях, музыке, играх, деталях быта, нравах и обычаях людей, во влечении к природе родного края.
 Народное творчество – это основа нравственного и духовного воспитания. Народная мудрость в сказках, песнях, прибаутках, загадках, поговорках на протяжении многих веков воспитывала в детях гордость за свой народ, интерес и любовь к родному языку, к русским, православным традициям и обычаям. Использование в работе с детьми и освоение ими культурного наследия русского народа формирует интерес к нему, оживляет педагогический процесс, оказывает большое влияние на эмоциональную и нравственную стороны личности. Именно активное восприятие прошлого позволяет почувствовать связь с историей и культурой своего народа. А разнообразие форм знакомства с народной культурой позволяет детям испытать удовольствие от своих чувств, дает возможность самовыражения. Главное средство духовно-нравственного развития личности ребёнка – введение его в народную культуру через воспроизведение годового цикла праздников, труда, игр, использование специально отобранных народных сказок и малых фольклорных форм (пословиц, поговорок, потешек), через знакомство детей с музыкальными и живописными произведениями. Особое место здесь занимает интеграция разных форм организованной образовательной деятельности: коммуникативной, познавательно – речевой, продуктивной и др.
Так духовно- нравственное воспитание может реализовываться через:
· познавательную деятельность, направленную в первую очередь на то, чтобы ребенок ощутил живую связь познаваемого с действительностью;
· эстетическую деятельность, направленную на закрепление в структурах личности ребенка положительных образов и чувств;
· практическую деятельность, направленную на воспитание положительного отношения к труду, воспитание у детей чувства товарищества, желание оказать помощь другим.
В работе по духовно – нравственному воспитанию детей используем различные формы, такие как: 
· организация праздников с привлечением родителей (Масленица, Рождество, 8-Марта др.);
· благотворительные акции («Твори добро», «Подарок ветерану», « Помоги младшему»);
· участие детей во всех видах творческой деятельности: творческие выставки – групповые, межгрупповые, использование методов общения в ходе непосредственно образовательной деятельности и дидактических играх, организация активной деятельности (народные подвижные игры; экскурсии в библиотеку, по городу и др.), проведение тематических бесед;
· проведение мастер – классов, участие детей в общественно полезном труде, проведение встреч с интересными людьми, использование художественных произведений и народного фольклора, организация мероприятий с детьми других возрастных групп.
Ребенок, особенно в начальной школе, наиболее восприимчив к духовно-нравственному развитию и воспитанию. А вот недостатки этого развития и воспитания трудно восполнить в последующие годы. Пережитое и усвоенное в детстве отличается большой психологической устойчивостью. Формирование нравственных понятий — это очень сложный и длительный процесс. Он требует постоянных усилий, систематической и планомерной работы по формированию чувств и сознания детей. И ещё хотелось бы сказать об очень важном моменте в развитии духовно-нравственной личности. Детство - это цветущий луг, залитый солнцем, по которому бежишь без оглядки к далёкому горизонту. И как важно, чтобы рядом с тобой был любящий, опытный наставник). Никакие воспитательные процессы не будут эффективны, если педагог не является примером нравственного и гражданского поведения для ребёнка. Важно не только научить, но и вдохновить своим примером.
Педагогам следует постоянно помнить об ответственности, которая на них ложится, в процессе духовно- нравственного воспитания детей и родителей. Мы должны постоянно повышать свой уровень самообразования в сфере духовно-нравственного воспитания, чтобы реализовывать работу в этом направлении с детьми. Из всего выше сказанного можно сделать вывод, что работа по развитию нравственного начала в детях сложна, многогранна и никогда не кончается. Мы надеемся, что добрые семена взрастут в детских душах и наши дети вырастут добрыми и умными, хорошими гражданами родной страны.
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