     «Дом, в котором уютно всем!»,  под таким девизом 6 октября  ГБОУ «школа-интернат г.о. Отрадный» отпраздновала свой 55-ый День Рождения!   В гостях у школы – интерната побывали : заместитель главы городского округа - руководитель управления по социальной политике администрации городского округа отрадный Хохлов Игорь Анатольевич, главный  специалист Отрадненского Управления МО и н Кайдаш Наталья Васильевна, представители центра социальной помощи семье и детям Восточного округа с. Богатое, администрация ГБОУ «Школа – интернат п. Малый Толкай», редакция «Рабочая трибуна» и ТРУ «Отрадный», а так же представители ООО «Восток-строй», в лице Курбатовой Е.М.  Отрадно отметить и большое количество Ветеранов педагогического труда, собрались бывшие коллеги, как интерната, так и детского дома. 
Программа мероприятия яркая и насыщенная, полная событий, эмоций, красок! Помогли наполнить праздник яркими красками  – Центр Дополнительного Образования Детей, Детская Школа Искусств, Школа спортивного танца ДЮСШ. Воспитанники школы – интерната подготовили трогательные  стихи для педагогов, участвовали, в общем с воспитанниками ЦДОД, танцевальном номере и даже активно танцевали и строили настоящий дом вместе с педагогическим коллективом!  
Выступление педагогического коллектива, сценка «Дом, в котором уютно всем», стало настоящим апогеем мероприятия. Абсолютно весь состав: учебный, воспитательный, обслуживающий и административный корпуса, поднялись на сцену, исполнили песню «Гимн педагогов», и затем каждый получил личную награду – грамоту или благодарность от округа или  от учреждения.  
Единство духа и мыслей работников школы – интерната не оставило равнодушных в  зале. Коллеги из села Богатое  отметили слаженное сотрудничество и высокий профессионализм педагогов. Не остались в стороне и родители, отметив необходимость перспектив, проф- ориентационных векторов.  А коллеги из поселка Малый Толкая  выступили с инициативой сотрудничества и обмена опытом. 
Учреждению с 55-летним опытом работы в области коррекции интеллектуальной недостаточности, несомненно, есть чем делиться и, точно, есть сформированная база для новых начинаний. А еще есть вдохновение у коллектива, поддержка друзей и партнеров! 

С  тобою связано немало 
Из юности счастливых дней, 
С годами ты прекрасней стала,- 
И снова отмечаешь Юбилей!
[bookmark: _GoBack]Тепло учительских признаний, 
И детских классов аромат… 
Хранительница ценных знаний, 
Взрастила ты бесценный сад. 
Ты мудрость возродила в сердце 
И подарила нам мечту, 
Позволь у стен твоих согреться, 
Обняв познаний высоту.





