     15 февраля 2018 года педагоги ГБОУ «школы – интерната                            г.о.Отрадный» стали участниками областной научно-практической конференции «Создание оптимальных условий, обеспечивающих успешную социализацию обучающихся с ТНМР в рамках реализации ФГОС для детей с ОВЗ». 
Конференция проходила на базе ГБОУ «школы – интерната №2 для обучающихся с ОВЗ г.Жигулевск», участниками и гостями стали коллеги из г.Тольятти, с.Сергиевска, г.Сызрани. Организаторы мероприятия поделились своим опытом в работе с детьми с ТНМР, на практических примерах позволили увидеть бесценный опыт. 
Воспитатель нашей школы – интерната, Яшкина Татьяна Юрьевна, стала докладчиком в секции «особенности формирования навыков самостоятельности у детей с тяжёлыми множественными нарушениями развития». Главный акцент статьи Татьяны Юрьевны – стремление к самостоятельной деятельности ребенка в социально – бытовых навыках, к которым относится и начальные гигиенические действия – залог положительного результата в динамике развития ребенка с тяжёлыми множественными нарушениями развития. 
Педагоги школы – интерната г.о. Отрадный благодарят организаторов мероприятия и коллектив ГБОУ школы - интерната г. Жигулевск за качественное и глубокое событие для педагогического сообщества специалистов по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
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