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Птицы – наши друзья!
     Каждый год по традиции в январе – марте в рамках проекта «Птицы – наши друзья!» воспитанники школы-интерната вместе с родителями под руководством педагогов Клинковой Е.И., Яшкиной Т.Ю. делают кормушки и скворечники для птиц, прилетающих к интернату. Это и воробьи, сороки, дятлы, свиристели, синицы. 

     Кормушки и скворечники все получились разные: сделаны были из разного материала,  отличались и по форме, и по размеру. Одни были большие, другие  маленькие,  сделаны из досок и фанеры, из картона и пластика. Украшены были тоже по-разному: некоторые были покрашены в разноцветные краски, на других были выполнены аппликации в виде разноцветных кружочков.
     С большим удовольствием воспитанники вместе с воспитателями, родителями и сотрудником  школы-интерната с Красновым Егором вешали на деревья «Столовые для птиц». Ребята насыпали корм во все кормушки по всей территории школы-интерната: семечки, пшено, рис, просо.
В течение нескольких месяцев наблюдали за птицами, как они прилетали, клевали и весело щебетали, как будто говорили всем «большое спасибо за заботу и внимание к нам». 
     Ребята понимали и были рады тому, что, таким образом, мы помогали нашим маленьким пернатым выжить и  пережить суровую зиму.
    Хочется поблагодарить семьи воспитанников, принявших активное участие в проекте «Птицы – наши друзья!» - это Козловых, Вилгелм, Головачевых, Южаниных, Васильевых.
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