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«Самый сильный, смелый и ловкий!»

       19 ноября  в школе-интернате под руководством педагогов школы-интерната Клинковой Е.И. и Яшкиной Т.Ю., а также тренера - преподавателя по вольной борьбе МАУ «Спорткомплекса  «Шанс» Утивленова  А.С.   прошло физкультурно – оздоровительное  мероприятие «Самый сильный, смелый и ловкий!»
Активными  участниками этого мероприятия стали  мальчики младшего, среднего и старшего возраста школы – интерната.
          На этом  мероприятии были организованы команды: «Сильные» и «Быстрые», которые соревновались между собой в различных конкурсах. 
С большим удовольствием воспитанники принимали  участие в таких  конкурсах, как  «Самый быстрый», где надо было не только  быстро бегать, но и преодолевать  различные препятствия – это и прыжки по «кочкам через болото», прыгать через скамейку с помощью рук, бегать  змейкой  между кеглями. В конкурсе «Самый сильный» надо было больше подтянуться; «Самый прыгучий» - как можно дальше прыгнуть с места; «Самый меткий» - попасть мячом  в цель, которым служил обруч. Капитаны тоже выясняли  между собой, кто из них сильнее, отжимаясь от пола.  И со всеми заданиями ребята справились легко.
        Особенно приятно было смотреть, как до конца боролись самые маленькие участники, которые занимаются первый и второй год в спортивном кружке «Школа Здоровья» -  это Вдовкин Илья,  получивший звание «Самый сильный», Южанин Вячеслав стал «Самым метким», Злобин Артем – «Самый быстрый», Беляков Данил   - «Самый прыгучий».
              В конце соревнований  были подведены итоги между командами «Сильными» и «Быстрыми», где команды получили одинаковые очки. А это значит, что все воспитанники верили в победу, проявляя силу воли и бойцовские качества,   до конца боролись за нее.
         Лучшие воспитанники  были награждены грамотами и все ребята сладкими призами.
        Особую благодарность за совместную спортивную работу выражаем тренеру преподавателю по вольной борьбе  МАУ СК «Шанс» Утивленову А.С. и лично директору Бойцовой Т.И.
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