23 февраля – День Защитников Отечества
В преддверии всероссийского праздника пап, дедушек, юных ребят в ГБОУ школа интернат состоялась торжественная линейка, посвящённая этому радостному событию. В линейке приняли участие все классы и сотрудники ОУ. Ребята с классными руководителями приготовил свою большую поздравительную открытку формата А3. На них самые лучшие пожелания, стихи, рисунки. Открытки украсили целый стенд. В тот день девочки поздравляют мальчиков, а женщины поздравляют мужчин. Девочки под руководством педагога организатора Коноваловой Еленой Валерьевны подготовили трогательные стихи для ребят и для мужчин сотрудников школы. 
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В нашем учреждении всего семь мужчин, но именно они являются для нас примером мужества.
Андреев Евгений Анатольевич-директор школы-интерната
Якуба Леонид Иванович- заместитель директора по АХЧ
Иванов Николай Васильевич –учитель физической культуры
Вознин Владимир Васильевич -водитель
Анисимов Александр Николаевич- ночной сторож
Черкасов Юрий Петрович-слесарь
Краснов Егор –слесарь
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23 февраля день защитников отечества, а это значит, что в строй с мужчинами вставали и женщины! Мы помним славные подвиги, летчиц, разведчиц, и конечно же медицинских сестер.
Бойкова Мария Николаевна медицинская сестра интерната. Является военной обязанным человеком.  Ее на ровне с мужчинами тоже с поздравили с праздником защитников отечества.

Торжественная линейка окончитесь троекратным УРА!

Поздравляем всех мужчин с праздником, 
Хотим пожелать силы, мужества и отваги. Пусть каждый день будет успешным, каждый поступок — достойным, каждая идея — отличной, каждое слово — твёрдым, а каждое действие — уверенным. 
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