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Нормативно-правовая база 
(основные документы) 
Международный уровень                  
Международные нормативно-правовые акты
· Конвенция о правах ребенка. Принята Генеральной Ассамблеей ООН 20.11. 1989 г. Ратифицирована третьей сессией Верховного Совета СССР 13.06.1990 г  (приложение 1)
· Декларация Организации Объединенных Наций о правах умственно-отсталых лиц. Провозглашена резолюцией XXVI Генеральной ассамблеи ООН 20.12.1971 г.(приложение 2)
· Декларация Организации Объединенных Наций о правах инвалидов. Принята на ХХХ сессии ООН 09.12.1975 г. (приложение 3)
· Саламанкская декларация о принципах, политике и практической деятельности в сфере образования лиц с особыми потребностями. Принята Всемирной конференцией по образованию лиц с особыми потребностями: доступ и качество. Саламанка, Испания, 7-10.06.1994 г. (приложение 4)
· Всемирная декларация об образовании для всех 1990г. (приложение 5)
· Стандартные правила обеспечения равных возможностей для инвалидов от 20.12.1993г. (приложение 6)
· Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей от 30.09.1990г. (приложение 7)
· Международная статистическая классификация болезней (МКБ 10) (приложение 8)
Федеральный уровень
Законодательно-правовые акты Российской Федерации
· Закон «Об образовании» Федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду от 10.07.1992г. №3266 (приложение 9)
· Закон РФ «Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья (специальном образовании)» (приложение 10)
· Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» № 124-Ф3 от 24.07.98 (в ред. от 20.07.2000 г.)  (приложение 11)
· Закон РФ «О социальной защите инвалидов в РФ» № 181-ФЗ от 24.11.1995 г. (в ред. от 27.05.2000 г. № 78-ДВ) (приложение 12)
· Постановление об утверждении «Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья»  от 12 марта 1997 г. N 288 (приложение 13)
· Письмо Министерства образования РФ «О направлении методического письма «Об интегрированном воспитании и обучении детей с отклонениями в развитии в дошкольных образовательных учреждениях» от 15 января 2002 г. №03-51-ин/23-03 (приложение 14)
· Письмо Министерства просвещения СССР «О содержании за государственный счет детей с дефектами физического или психического развития» от 4.06.1974 г. № 58-М (приложение 15)
· Письмо «Об организации в дошкольных образовательных учреждениях групп кратковременного пребывания для детей с отклонениями в развитии» от 29 июня 1999 г. N 129/23-16 (приложение 16)
· Письмо Минобразования России  «О направлении пакета документов «Организационное и программно-методическое обеспечение новых форм дошкольного образования на основе кратковременного пребывания детей в дошкольных образовательных учреждениях Российской Федерации» от 31.07.2002 г. №271/23-16  (приложение 17)
· Письмо Министерства образования РФ  «Об организации работы с обучающимися, имеющими сложный дефект» от 3 апреля 2003 г. N 27/2722-6  (приложение 18)
· Письмо Минобразования РФ «О практике проведения диагностики развития ребенка в системе дошкольного образования» от 07.01.1999 N 70/23-16 (приложение 19)
· Программа создания единой государственной системы раннего выявления и специальной помощи детям с отклонениями в развитии (приложение 20)
· Постановление «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников» от 3 апреля 2003 г. N 191 (приложение 21)
· Письмо Минобразования РФ «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения» от 14.03.2000 N 65/23-16 (приложение 22)
Региональный уровень
Законодательно-правовые документы региона (области)
· Приказ Департамента науки и образования Администрации области Департамента здравоохранения «Об утверждении порядка организации индивидуального обучения детей школьного возраста по медицинским и социально-педагогическим показаниям» от 23 мая 2002г. №5/188 (приложение 23)
· Письмо Департамента науки и образования Администрации Самарской области «Об открытии отделений (специальных групп) для дошкольников с отклонениями в развитии» от 11 июля 2002 №1770 (приложение 24)
· Закон Самарской области  «Об утверждении областной целевой программы «организация
образовательных ресурсов Самарской области для интеграции детей и подростков с проблемами в развитии на 2005-2008 гг.» от 2 ноября 2004 г. №140-ГД  (приложение 25)
Локальные акты  ОУ 
· Устав ГБОУ, школы-интерната  г.о. Отрадный;
· Положение ГБОУ, школы-интерната г.о. Отрадный;
· Приказ об организации работы службы ранней диагностики;
· Положение об организации деятельности Службы ранней диагностики и коррекции развития детей от 0 до 3 лет;
· Положение о группах кратковременного пребывания в Службе ранней диагностики и коррекции развития детей от 0 до 3 лет;
· Положение о порядке разработки, утверждения и внесения изменений в адаптированную образовательную программу для детей раннего возраста с ЗПР;
· Должностные инструкции сотрудников (руководителя, педагога-психолога, учителя-логопеда, учителя-дефектолога);
· График работы службы;
· Графики работы специалистов;
· Годовой план работы службы и специалистов;
· Перспективный план работы специалистов;
· Годовые отчеты о работе службы;
· Книга отзывов о работе службы.
Для организации и учета текущей деятельности службы ранней диагностики ведется следующая документация:
· Карта развития ребенка: согласие на обработку данных, бланк первичного приема, заявление, договор, протоколы результатов обследования ребенка на начало и конец занятий, индивидуальная программа развития, анкета для родителей;
· Журналы: регистрации приема и учета детей, учета посещаемости занятий;
· Документы сотрудников (установленные в государственных образовательных учреждениях формы документов по должностям).
