Как ветеранам труда Самарской области получить поддержку от государства

Законодательство, как федеральное, так и региональное определяет основные ориентиры рассматриваемого вопроса и предполагает ряд условий для реализации такой привилегии. Как получить в 2019 году ветеранам труда Самарской области причитающуюся им помощь, устанавливает Федеральный Закон от 12 января 1995 года № 5 «О ветеранах», а также региональный НПА — Закон Самарской области от 6 декабря 2006 года N 155-ГД "О Ветеранах труда Самарской области".

Для получения льготы человек должен признаваться ветераном труда Самарской области. О том, как именно получить удостоверение ветерана труда Самарской области, прописано в вышеуказанном законе региона.

Проживая на территории этого субъекта, в первую очередь человек должен подтвердить наличие двух аспектов в целях оформления документа: наличие наград и выслуга.

Какой стаж нужен для ветерана труда в Самарской области? Данный период времени должен быть не менее 40 и 35 лет, соответственно, для мужчин и женщин. Однако размер стажа может варьировать с учетом имеющихся у лица наград.

Указанный законодательный акт подробно устанавливает все возможные варианты для получения звания:

· признание гражданина почетным лицом, но с отработанным периодом в 25 и 20 лет;

· наличие заслуг перед областью со стажем 30 и 25 лет;

· поощрение за заслуги в законотворчестве, за труд во благо земли субъекта со стажем 35 и 30 лет;

· отличительный знак материнской доблести первой или второй степени со стажем в 20 лет;

· почетная грамота советского образца, врученная обкомом КПСС, при условии отработанного времени в 35 и 30 лет, а также начисления пенсий.

Каждый из предложенных вариантов подтверждается документами для оформления ветерана труда Самарской области. В случае положительного решения гражданину выдается удостоверение и медаль «Ветеран труда России».

Варианты привилегий

Несмотря на то, что получение льгот осуществляется на уровне субъекта, базой для определения вариантов поддержки выступает федеральный закон. Он закрепляет в себе общие виды субсидий, которые характерны для любого субъекта страны.

На 2019 год федеральный закон не потерпел серьезных изменений, соответственно, социальная помощь для всех представителей рассматриваемой категории проявляются в следующих формах:

· медицинская помощь, бесплатное обслуживание поликлиниками;

· выплата пособий, пенсионные отчисления;

· компенсация затрат на услуги ЖКХ;

· льготный проездной билет для ветеранов труда в 2019 году (льготный проездной билет для ветеранов труда в 2019 году можно получить, опираясь в основном на региональные программы. Говоря о федеральных законодательных актах, стоит отметить, что они часто выдвигают общие положения, которые на свое усмотрение корректируют региональные власти);

· дополнительные ежемесячные начисления;

· предоставление помещений для проживания;

· льготные путевки в санаторий для ветеранов труда.

Если ветеранский статус позволяет получить выплаты по каждому из оснований, то выбирается лишь один из них на усмотрения гражданина. Несколько льгот сразу не реализуется.

Какие льготы положены ветерану труда
Закон Самарской области от 6 декабря 2006 года N 155-ГД "О Ветеранах труда Самарской области" не расширяет федеральный перечень вариантов поддержки граждан. Однако, согласно указанному акту, точно устанавливается размер выплат, которые пенсионер будет получать.

Ежемесячные начисления варьируют с учетом особенностей статуса гражданина и имеющихся у него наград:

· за заслуги перед субъектом, а также при признании гражданина почетным жителем региона начисляется 900 рублей;

· за труд во благо территории региона, заслуги в законотворчестве 800 рублей;

· за материнскую доблесть 700 рублей;

· при наличии советской грамоты, а также в случаях начисления пенсии 500 рублей.

Применения данного варианта льгот возможно только в том случае, если претендующие на них лица имеют необходимый срок трудовой деятельности, а именно 60 и 55 лет.

Оформить льготу по факту наличия у лица рассматриваемого статуса, значит, получить соответствующий документ – удостоверение для подтверждения своего положения. В первую очередь нужно определить, какие документы нужны для оформления ветерана труда Самарской области.

Чтобы получить необходимое удостоверение, а в дальнейшем и саму льготу, следует обратиться в управление органов соцзащиты. Нужное подразделение определяется согласно адресу, по которому прописан получатель.

Пакет документов для получения ветераном труда Самарской области такого удостоверения включат в себя следующее:

· справка, подтверждающая факт проживания в конкретном регионе;

· паспорт;

· документы, устанавливающие факт начисления пенсии, присвоения наград и званий;

· удостоверение пенсионера.

Когда человек не прекратил работать, то он должен представить трудовую книжку и справку от работодателя.

Решение о присвоении рассматриваемого звания принимается не позднее, чем через 10 дней после направления бумаг. Отказать уполномоченный субъект может только в случае отсутствия каких-либо документов или наличия нарушений их оформления.







