«Как хорошо на свете без войны!»,  под таким девизом в школе-интернате проел конкурс рисунков он–лайн,
посвященный 75-летию Победы в ВОВ. 
[bookmark: _GoBack]    С 8.04.20г по 18.04.20г дистанционно  в ОУ был проведен общешкольный конкурс рисунков «Как хорошо на свете без войны!», посвященный 75-летию Победы в ВОВ, в соответствии с планированием  дистанционного воспитательного процесса для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 
Цели и задачи конкурса:
Развитие познавательного интереса детей к истории своей страны.
Воспитание патриотизма и гордости за свою страну.
Развитие творческого потенциала обучающихся.
Предоставление юным художникам возможности для самореализации
их творческих способностей, выявление талантов.
Участники:  обучающиеся, директор, заместитель директора  по вос Содержание:
1 Подготовительная часть:
•Разработка положения;
•Работа с педагогами;
•Индивидуальная работа с детьми;
•Участие обучающихся: в общешкольном конкурсе  участвовали  воспитанники -31 человек.
     С целью воспитания у обучающихся чувства патриотизма и гордости за историческое прошлое своей Родины был организован и проведен общешкольный конкурс рисунков «Как хорошо на свете без войны» в режиме онлайн, приуроченный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В конкурсе приняли участие: 30 человек (из них 3 человека город. детей, и 1 надомница) что составляет 26.5% от общего количества обучающихся (113 чел)  и 76.9% от количества проживающих в школе-интернате детей (39 чел). 
 1 место заняли-13 человек, 2 место-13 человек, 3 место – 4 человека. Все ребята были награждены грамотами дистанционно. Некоторые ребята выполнили работы совместно с родителями. Участие в конкурсе способствовало у обучающихся развитию творческого потенциала, познавательного интереса к событиям своей страны.
Вывод: благодаря хорошей подготовке и  слаженной работе педагогов, цель проведения общешкольного конкурса рисунков достигнута.
Педагог - организатор:                                                                 
22.04.20г.
