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	Уважаемые сотрудники!

В истории нашей страны много факторов, когда массовые эпидемии удалось остановить вакцинацией, и благодаря ей, наше общество сейчас свободно от многих заболеваний.


Достижения отечественных микробиологов на лицо.  Многие вакцины, разработанные в нашей стране, пользуются большим спросом за рубежом. 

Проводя вакцинацию, сотрудник, прежде всего проявляет заботу о своем здоровье. Данное заболевание очень тяжелое, и все кто его перенес 100% за вакцинацию. После перенесенного COVID- 19, возникает масса побочных заболеваний, обостряются хронические заболевания. Болезнь подкашивает людей различных возрастов. И это должны осознавать все сотрудники коллектива. 

Человек, сделавший данную прививку, проявляет заботу о здоровье окружающих. Работая в детском коллективе, сотрудники постоянно находятся в зоне повышенного риска. Обезопасить себя и окружающих возможно только пройдя вакцинацию. Немаловажен и тот факт, что заболевание протекает очень длительно и на время отсутствия сотрудника, выполнение его должностных функций, будет возложено на коллег, что в разы увеличивает нагрузку  и сказывается неблагоприятно на их здоровье.

Проявите заботу о своем здоровье и здоровье окружающих!!!

Сделайте прививку от COVID- 19!!!
Как подготовиться к прививке?

При подготовке к вакцинации против СOVID-19 проведение лабораторных исследований на наличие иммуноглобулинов классов G и М к вирусу SARS-СoV-2 не является обязательным. За день до вакцинации желательно отказаться от спиртных напитков, в день прививки стоит ограничить посещение бань, бассейнов и саун, избегать переохлаждения, физических нагрузок, в том числе отложить интенсивные тренировки на ближайшие пару дней после введения препарата. После вакцинации желательно отказаться от спиртных напитков в течении 3 дней. Также в этот период рекомендуется избегать скопления людей и контакта с заболевшими.
Как проходит вакцинация?
На вакцинацию возьмите паспорт, полис ОМC и СНИЛС (необходим для получения электронного сертификата на Госуслугах).
Вакцина состоит из двух компонентов, которые вводятся раздельно.
I этап. Введение первого компонента вакцины
Осмотр терапевтом, вакцинация, наблюдение после процедуры
Через 3 недели - 

II этап. Введение второго компонента вакцины
На 21 день (без учёта дня вакцинации) необходимо повторно явиться к врачу для введения второго компонента. Процедура проходит аналогично.
Рекомендуется:
В течение 3-х дней после вакцинации не мочить место инъекции, не посещать сауну, баню, не принимать алкоголь, избегать чрезмерных физических нагрузок. При покраснении, отёчности, болезненности места вакцинации принять антигистаминные средства. При повышении температуры тела после вакцинации – нестероидные противовоспалительные средства.

Если пациент вакцинировался уже двумя компонентами, когда нужно будет вакцинироваться повторно?

Повторное вакцинирование не требуется. По мнению разработчиков вакцины «Спутник V» иммунитет сохраняется до двух лет.

Нужна ли самоизоляция до или после прививки от коронавируса?

Роспотребнадзор рекомендует соблюдать самоизоляцию до вакцинации. Самоизоляция после вакцинации не требуется. Вакцина не содержит патогенный для человека вирус, вызывающий COVID-19, поэтому заболеть и заразить окружающих после прививки невозможно.

Можно ли вакцинироваться людям, имеющим в анамнезе аллергию?

Гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины или вакцине, содержащей аналогичные компоненты и тяжелые аллергические реакции в анамнезе согласно инструкции по применению являются противопоказаниями к вакцинации новой коронавирусной инфекции, в то же время аллергические реакции, не связанные с вакцинами или инъекционными лекарственными препаратами, такие как респираторная, пищевая, эпидермальная, инсектная аллергия — не являются противопоказанием к проведению вакцинации против COVID-19. Пациентам с аллергическими реакциями перед вакцинацией необходимо проконсультироваться с лечащим врачом.
Кому нельзя делать прививку от коронавируса? 
Есть ли противопоказания?
С учетом имеющихся у вакцины противопоказаний перед применением необходимо обследование врача. 
Противопоказаниями к вакцинации являются: 
- беременность и период грудного вскармливания; 
- возраст до 18 лет; 
- гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины или вакцине, содержащей аналогичные компоненты; 
- тяжелые аллергические реакции в анамнезе; 
- острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний – вакцинацию проводят через 2-4 недели после выздоровления или ремиссии. 
При нетяжелых ОРВИ, острых инфекционных заболеваниях ЖКТ - вакцинацию проводят после нормализации температуры.
Как защитить себя и окружающих от заражения?

Вакцинация - самый эффективный способ защиты от инфекционных заболеваний. В Российской Федерации для специфической профилактики COVID-19 у взрослых лиц зарегистрированы следующие вакцины: 
- комбинированная векторная вакцина («Гам-КОВИД-Вак»); 
- комбинированная векторная вакцина («Гам-КОВИД-Вак-Лио»); 
- вакцина на основе пептидных антигенов («ЭпиВакКорона»); 
- вакцина инактивированная цельновирионная («КовиВак»). 
Также необходимо соблюдать следующие правила: 
- избегайте людных мест; 
- сократите контакты; 
- носите маску; 
- пользуйтесь антисептиками с содержанием спирта не менее 70%; 
- мойте руки после посещения общественных мест и не касайтесь ими лица; 
- соблюдайте социальную дистанцию; 
- протирайте смартфоны спиртовыми салфетками, промывайте овощи и фрукты под горячей водой. 
Чтобы снизить риск заражения также рекомендуется вести здоровый образ жизни. Занимайтесь спортом, употребляйте продукты богатые белками, витаминами и минеральными веществами и не забывайте про полноценный сон.

